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Direkte Bundessteuer 

Verrechnungssteuer 

Bern, 16. April 2015 

DB-442 / HAJ / ED 

An die kantonalen Verwaltungen 

für die direkte Bundessteuer 

An die zentralen Verrechnungs- 

steuerbehörden der Kantone 

 

Rundschreiben 

Drucksachen direkte Bundessteuer, pauschale Steueranrechnung und zusätzlicher  

Steuerrückbehalt USA für die Steuerperiode 2015 

1 Bestellung der Drucksachen 

1.1 Formulare natürliche und juristische Personen für die direkte Bundessteuer 

Sie erhalten als Beilage zwei Bestellscheine für die gewünschten Formulare für natürliche (Bei-

lage 1) und juristische (Beilage 2) Personen. Mit der Einführung des neuen Rechnungslegungs-

rechts knüpft die Pflicht zur Buchführung und Rechnungslegung an der wirtschaftlichen Bedeu-

tung eines Unternehmens an. So unterliegen Einzelunternehmungen und Personengesellschaf-

ten mit einem Umsatzerlös ab Fr. 500‘000 der Pflicht zur Buchführung und Rechnungslegung. 

Dies gilt neu auch für Selbständigerwerbende, die einen freien Beruf ausüben. Bitte beachten 

Sie dazu die Formulare 15 und 15a sowie die dazugehörige Wegleitung 15b. Die Formulare für 

spezifische Berufszweige werden durch die Neuerungen hinfällig. Für allfällige Sonderdrucke 

bei Formular 12 „Bescheinigung über Bezüge von Mitgliedern der Verwaltung und Organen der 

Geschäftsführung“ ist dem ausgefüllten Bestellschein ein Muster beizulegen. 

1.2 Formulare pauschale Steueranrechnung und zusätzlicher Steuerrückbehalt USA 

Ferner erhalten Sie einen Bestellschein (Beilage 3) für die Formulare betreffend pauschale 

Steueranrechnung sowie Rückerstattung des zusätzlichen Steuerrückbehaltes USA. Die Liste 

mit sämtlichen Vertragsstaaten wurde per 1. Januar 2015 (Beilage 4) aktualisiert. 

Wenn an Stelle der vorgängig erwähnten Musterformulare eigene Formulare verwendet wer-

den, kann von einer Unterbreitung der Entwürfe abgesehen werden, sofern gegenüber den bis-

herigen Drucken keine wesentlichen Änderungen vorgesehen sind. Es genügt in diesen Fällen, 

uns von der endgültigen Auflage je 20 Exemplare für unsere Akten zuzustellen. 
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2 Fristen / Formulare im pdf-Format 

Wir bitten Sie, uns alle Bestellscheine bis zum 15. Mai 2015 zurückzusenden, auch wenn keine 

Bestellung erfolgt. Die Lieferung der Formulare ist im Herbst 2015 vorgesehen. Gerne weisen 

wir darauf hin, dass die Formulare für die direkte Bundessteuer, die pauschale Steueranrech-

nung und den zusätzlichen Steuerrückbehalt USA auf der Homepage der Eidgenössischen 

Steuerverwaltung (http://www.estv.admin.ch) heruntergeladen werden können. 

Abteilung Aufsicht Kantone 

Fachdienste 

 
Daniel Emch 

Chef 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beilagen: 

1. Bestellschein Formulare natürliche Personen 2015 

2. Bestellschein Formulare juristische Personen 2015 

3. Bestellschein Formulare pStA und zStR USA 2015 

4. Liste der Vertragsstaaten (Stand 1. Januar 2015) 

http://www.estv.admin.ch/
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Liste der Vertragsstaaten 

Stand 1.1.2015      
(Länderabkürzungen nach ISO 3166 Alpha-2) 

 
 

für Dividenden und / oder Zinsen (DA-1 und DA-2) 

Ägypten (EG), Albanien (AL), Algerien (DZ), Armenien (AM), Aserbaidschan (AZ), 
Australien (AU), Bangladesch (BD), Belarus (BY), Belgien (BE), Bulgarien (BG), 
Chile (CL), China (CN), Chinesisches Taipei (TW), Dänemark (DK), Deutschland 
(DE), Ecuador (EC), Elfenbeinküste (CI), Estland (EE), Finnland (FI), Frankreich 
(FR), Georgien (GE), Ghana (GH), Griechenland (GR), Indien (IN), Indonesien 
(ID), Iran (IR), Irland (IE), Island (IS), Israel (IL), Italien (IT), Jamaika (JM), Japan 
(JP), Kanada (CA), Kasachstan (KZ), Katar (QA), Kirgisistan (KG), Kolumbien 
(CO), Korea (Süd) (KR), Kroatien (HR), Lettland (LV), Litauen (LT), Luxemburg 
(LU), Malaysia (MY), Malta (MT), Marokko (MA), Mazedonien (MK), Mexiko (MX), 
Moldova (MD), Mongolei (MN), Montenegro (ME), Neuseeland (NZ), Niederlande 
(NL), Norwegen (NO), Österreich (AT), Pakistan (PK), Peru (PE), Philippinen 
(PH), Polen (PL), Portugal (PT), Rumänien (RO), Russland (RU), Schweden (SE), 
Serbien (RS), Singapur (SG), Slowakei (SK), Slowenien (SI), Spanien (ES), Sri 
Lanka (LK), Südafrika (ZA), Tadschikistan (TJ), Thailand (TH), Trinidad und 
Tobago (TT), Tschechische Republik (CZ), Tunesien (TN), Türkei (TR), 
Turkmenistan (TM), Ukraine (UA), Ungarn (HU), Uruguay (UY), USA (US), 
Usbekistan (UZ), Venezuela (VE), Vereinigte Arabische Emirate (AE), Vietnam 
(VN). 
 
 

für Lizenzgebühren (DA-3) 

Ägypten (EG), Albanien (AL), Algerien (DZ), Armenien (AM), Aserbaidschan (AZ), 
Australien (AU), Bangladesch (BD), Belarus (BY), Chile (CL), China (CN), 
Chinesisches Taipei (TW), Ecuador (EC), Elfenbeinküste (CI), Estland (EE), 
Frankreich (FR), Ghana (GH), Griechenland (GR), Hongkong (HK), Indien (IN), 
Indonesien (ID), Iran (IR), Israel (IL), Italien (IT), Jamaika (JM), Kanada (CA), 
Kasachstan (KZ), Kirgisistan (KG), Kolumbien (CO), Korea (Süd) (KR), Lettland 
(LV), Litauen (LT), Malaysia (MY), Marokko (MA), Mexiko (MX), Neuseeland (NZ), 
Pakistan (PK), Peru (PE), Philippinen (PH), Polen (PL), Portugal (PT), Singapur 
(SG), Slowakei (SK), Slowenien (SI), Spanien (ES), Sri Lanka (LK), Tadschikistan 
(TJ), Thailand (TH), Trinidad und Tobago (TT), Tschechische Republik (CZ), 
Tunesien (TN), Türkei (TR), Turkmenistan (TM), Ukraine (UA), Usbekistan (UZ), 
Venezuela (VE), Vietnam (VN). 

 


